

永定区纪委监委开办警示教育培训班

# 为党员干部打“廉针”绷“廉弦”敲“廉钟”

法制周报·新湖南见习记者 蒋文娟  
通讯员 张国鹏 卓方芳 郑玉奇 庄晓芦

近日,第十九届六中全会在北京召开,全会审议通过了《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》。《决议》在全面从严治党方面,提出办好中国的事情,关键在党,关键在党要管党、全面从严治党,强调以党的政治建设为统领,落实管党治党政治责任,深入推进反腐败斗争。

“梳理近年来查办的案件,我们发现一些重要岗位的同志明显存在监督盲区,要从全面从严治党的角度提高他们的思想认识,要让他们不仅把工作干好,还要警醒他们坚守为民初心、常怀敬畏之心、牢记责任之心。”张家界市永定区纪委监委常务副书记、区监委副主任张宁飞介绍。11月9日-12日,经过多日筹备,永定区纪委监委“五长”(法庭庭长、派出所所长、卫生院院长、自然资源所所长、学校校长)廉政警示教育专题培训班开班授课。

## “现场教学+理论教学”双管齐下

据了解,本次“五长”廉政警示教育专题培训班覆盖全区教育、卫健、自然资源等多个系统的关键岗位“一把手”、重点岗位人员,共计244人参加,分4期进行。培训旨在坚决贯彻落实《中共中央关于加强对“一把手”和领导班子监督的意见》及省纪委监委《全省纪检监察机关加强“一把手”监督“十必严”》,切实强化对“关键少数”特别是“一把手”的监督。为期4天的培训形式和内容上紧扣廉政主题,采取参观廉政教育基地、观看警示教育片、集中授课等方式进行。“现场教学+理论教学”双管齐下,全方位、沉浸式的廉政教育让参训人员耳目一新。

在市廉政警示教育基地,参训学员参观了廉政文化长廊,随着讲解员解说,通过观看图文展播、忏悔视频、警示教育片等资料,了解近年来发生在全市党员干部特别是“一把手”中的违规违纪违法典型案例。模拟监狱的实景、电闪雷鸣的警示声、触目惊心的画面和令人警醒的忏悔书,让学员们驻足聆听、细细观看,不时停下脚步互相讨论。

“多想这只是一场梦,一切可以重来……名利钱财皆为浮云。”在警示教育片《背叛的代价2020》中,张家界市武陵源旅游产业发展有限公司原党委副书记、董事长、总经理王某面对镜头声泪俱下,悔不当初。集体观看警示教育片是此次培训的必备课程,该片收集了部分张家界当地落马的党员干部案例,用身边人的堕落之路为党员干部打“廉针”、绷“廉弦”、敲“廉钟”。

除了让学员身临其境,更要让警钟之音入人心。在每天培训的下午时段是专题



培训课时间,除了《打铁必须自身硬——习近平全面从严治党思想学习》是固定课程外,主办方还邀请区纪委监委相关专家根据各系统的特点讲授《吾心光明》《廉洁行使公权 远离职务犯罪》《以案促廉 严守纪律规矩》《以案释纪 警钟长鸣》等课程,内容涉及党的十九大精神解读、全面从严治党向纵深发展、党风廉政建设等理论知识和实务。主讲专家采取详略得当、深入浅出、引经据典、举案说法的讲述方式,对“一把手”贪污受贿、弄虚作假、损公肥私等典型违规违纪违法问题的表现形式及后果危害,进行了深入诠释与解读,切实提升了全体参训人员的廉政风险防控能力,强化了廉洁自律的思想意识。

## 吃“清白餐”领“廉政大礼包”

“要有严格的纪律观念和时间观念;进入培训场所,禁止吸烟;培训期间,培训人员全程戴口罩,经查验两码为绿码、温度正常方可进入培训场地……”在每批学员上课之前,主办方都会强调几项纪律要求。

当前,永定区正大力推进清廉张家界永定样板建设,本次培训恰逢其时。为使此次培训取得实效,达到让广大学员守住思想底线,筑牢思想堤坝,提高拒腐防变能力的目标,主办方可谓殚精竭虑、用心良苦。

“我们中午吃的盒饭都有青菜和豆腐,寓意做人做事要一清二白、干干净净。”沙堤芙蓉学校校长杨伟军对培训中的这个细节感触颇深,“作为一名校长,在今后的工作和生活中,我除了要加强自身教育,做到知敬畏、存戒律、守底线外,更要加强全体教职员的党风廉政教育,着力打造一支知责于心、担责于身、履责于行的人民教师队伍”。

和杨伟军有相同感悟的还有来自永定区自然资源局的邓荔,作为办公室副主任兼工会负责人,她坦言:“以前男同志下乡,老乡递上一根烟,认为就是个小事,现在知道这样是不行的,以后会更加注意。”谈及此次

课程的安排,她也直言“有特色”“课件内容的编排设计很到位,在没听职务犯罪相关课程之前,我无法理解原来在日常工作中也可能会有廉政风险。相关课堂给我们提了一个醒,打了预防针,让我们以后在工作中更谨慎。”

“我上过不少培训课程,但上了课还有礼物送的,还是头一遭。”看着手中的廉政大礼包,永定区公安分局党委委员、区森林公安分局局长卓上尧有感而发。他向记者饶有兴致地介绍起了这份礼包:以全区查处的违纪违法典型案例为素材编写的《典型案例汇编》,一套上面写有各种廉洁寄语的书签。“11月5日,我们局有班子成员涉嫌违纪违法被采取留置措施。我们广大民警更应该以此为鉴,深刻汲取教训,健全完善权力运行监督制约机制,主动加强与派驻纪检组的沟通衔接,切实堵塞制度漏洞、补齐制度短板。”

加强对“一把手”、关键岗位、重点岗位人员的监督管理,要抓住关键“牛鼻子”,进一步增强广大党员干部廉洁自律意识。这也是此次培训班的初衷之一。“专家讲的课件都是发生在我们系统的、我们身边的人物,我以前还和那些被查处的干部打过交道,我要以此为戒,时刻警醒自己。”枫香岗社区卫生服务中心主任聂艺表示。

“举办‘五长’培训不仅是校长、所长等受教育,还要他们把这种压力传导下去,传导到他们各个单位,要他们带头带好班子带好队伍,使整个系统营造清正廉洁的氛围。”永定区区委书记、区监委主任彭剑锋对本次培训的效果十分欣慰。他表示,接下来,区纪委监委将不断创新形式,持续开展此类培训,让查处的典型案例当事人“现身说法”,加强与“五长”的思想交流。“每年组织‘五长’通过开会、听课等多种形式,加强党风廉政教育,摸索更好的做法和思路,提升培训实效、监督实效。”

法制周报·新湖南见习记者 蒋文娟 通讯员 陈梦依

“注意!全体队友,听我口令,示意车辆靠边停车,一二三四五六……掌心朝前,注意摆手的动作,对,同学们做的很好。”慈利县金慈实验小学操场上传来交警洪亮的声音和有节奏的口令。

为深入校园开展道路交通安全宣传教育活动,引导中小学生自觉遵守交通规则,安全文明出行。11月8日,慈利交警走进慈利县金慈实验小学开展第十六届少年警校集训,为170名“小交警”进行为期1周的交通指挥手势操培训。

训练中,交警对停止信号、直行信号、示意车辆靠边停车信号、左转弯信号等交通指挥手势逐一进行演示,响亮的口号声,飒爽的英姿,标准流畅的交通手势,迅速引起了学生们的兴趣。在交警的带领下,学生们化身“小交警”,有模有样地学起了交通手势,交警教官考虑到学生们是第一次接触交通手势教育,接受新事物较慢,于是循序渐进,从基础动作开始,一边进行动作示范,一边为学生们讲解交通手势的动作要领。学生们学习认真,劲头十足,对于动作不规范的同学,民警进行了手把手地指导。

经过一周的训练,11月12日学生们迎来了“小交警”的集训检阅活动。他们统一身穿“警服”,化身为“小交警”,伴随着警官的口令声,排列整齐的队形,现场表演起手势操,一眼望去,个个英姿飒爽,真像是在马路上认真指挥着交通。活动期间,“小交警”还跟随着民警走上车水马龙的街头体验,协助交警进行简单的交通指挥,护送群众过马路,劝导不文明交通违法行为……

一直以来,慈利交警坚持通过深入校园,开展丰富多彩的宣传活动,给师生们普及交通安全知识,潜移默化地影响学生日常出行的良好习惯,此次“小交警”的培训、实践活动,不仅教会学生们会看交通手势,了解交通法律法规,而且进一步提高安全意识和自我保护能力,形成遵规守法、文明出行的良好氛围。

萌娃当上『小交警』小体验感受大责任

## ■图片新闻

### 张家界7位见义勇为先进个人受表彰

11月15日,张家界市见义勇为宣传表彰座谈会召开,授予王忠令、向亮、唐雷、周超、周金成、唐峰云、郭先岗7人“张家界市2020年度见义勇为先进个人”荣誉称号,市委副书记、市委政法委书记舒行钢为他们颁发了荣誉证书和奖金奖章。

通讯员 王小明 摄

